

证券账户“一人一户”即将解禁 甬城投资者：多个户头“玩法”更多

□记者 彭莹 实习生 李祎

中国证券登记结算公司日前公布了修订后的新版《证券账户管理规则》，明确放开一人一户限制，统一证券账户平台将于10月上线。

对此新规，诸多甬城投资者叫好，“到时候哪家营业部给的优惠多就去哪家。而且对于资深投资者来说，多个户头‘玩法’也更多了。”投资者曾佳表示。

投资者： 转户更方便 投资组合也将更多

在记者昨日的采访中，多数甬城投资者对于“一人一户”松绑颇为期待。

“我觉得市场化程度将更高，逐步放开一人一户限制后，我们想在哪家开就可以在哪家开，不用像以前那样费劲地转户了。有的证券公司比较麻烦，得跑三四趟才能转出来，到时候觉得哪家证券公司好，新开一个账户就行。”曾被转户困扰的股民陈先生感叹，原来深市证券账户可以开好几个，沪市只能指定在一家券商交易。等限制取消后，沪市也可以走到哪开到哪了。

而对于资深投资者来说，也意味着投资组合将更多。“如今的A股越来越值得钻研，如股指期货、融资融券。有了多个户头，我可以用一个新户买空股指，再用老户融券，这样我可以套得更多利润空间。”曾佳告诉记者，他就等着放开限制后，去开几个新户。

不过也有部分甬城投资者对于“一人一户”或者“一人多户”完全不在意。老股民陈宏就表示，“一人一户或者一人多户，并不影响资金呀，就像银行账户多了，不影响钱一样。也就是一个名义上的利好，没有太大意义。”

新规则还统一并降低账户业务收费标准，减少账户业务收费项目。仅沪深A股账户开户费用一项，就将从现在的90元，下调至40元。此外，统一账户平台上线后，开户等账户业务的服务时间将统一延长至17:00（上线初期将先延长至16:00）。



CFP供图

业内人士：将刺激券商服务再升级

对于“一人一户”的解禁，不少券商从业人员则抱怨道，“网上开户放开之后，就已经把各个券商的佣金降到最低了，如今再放开开户，券商之间抢夺客户的大战会更加硝烟弥漫，从业人员的工作肯定会更加琐碎。”太平洋证券宁波营业部的一位从业人员坦言。

“取消一人一户的开户限制后，对券商来说最大的影响就是没有指定交易了，这也就意味着转户没有什么限制了。投资者可以在多家券商做指定交易，券商就减少了直接挽留客户的机会。原来那些碍于人情关系，不好意思转走的客户，到时候就可以新开一个账户了。这肯定会刺激券商提升自己的服务，比如说为客户提供更好的软件，比如客户经理

理随叫随到等。从这个层面来说，对投资者是个利好。”华泰证券宁波柳汀街营业部营销部的负责人刘女士分析。

不少投资者的“算盘”和券商的分析基本保持一致，资深股民章女士就表示：“这是好事，就应该放开限制，让大家自由选择。我觉得市场经济就应该这样，可以比一比看一看，到时候哪家证券公司实惠多、服务好，我就去哪家。”

记者昨日从多家券商甬城营业部了解到，相关测试工作已经开始进行。放开一人一户限制是正在推进的证券账户整合工作的一部分，每位投资者将拥有一个总账户和若干子账户。上述刘女士告诉记者，从本周开始，各大券商已经在进行“一码通”的技术测试了。

新股集中申购扰动本周资金面 央行地量正回购释放维稳意图

为平抑由新股集中申购造成的资金面大幅波动，本周二央行顺势缩减了公开市场正回购规模，仅回笼资金100亿元，中标利率持稳于3.70%。

可以看到，本周公开市场共有正回购到期650亿元。其中，周二到期350亿元，周四到期300亿元，无逆回购和央票到期。

显然，考虑到本周资金面将承受来自月末及新股集中申购的双重考验，则央行顺势减少资金回笼规模，有助于引导市场心态趋稳，同时释放呵护资金面的意图。

来自全国银行间同业拆借中心的数据显示，截至记者发稿前，上海银行间同业拆放利率（SHIBOR）短端略有回落。其中隔夜、1周、2周品种依次下探了1.80BP、4.50BP、1.00BP，行至2.8230%、3.3180%和3.8760%的位置。

不过，受访的多位业内人士坦言，短期内银行间资金面仍将承压。

首先，打新股的冲击不可小觑。上周，证监会公布了IPO重启后第三批上市的11家企业。市场普遍预计，第三批冻结资金将超过1万亿元，大概率落在8500亿元-13000亿元的区间。本周将有10只新股集中申购，叠加月末因素，届时将对短期资金面带来较大冲击。

其次，外汇占款保持低位，对流动性也起到了收紧作用。需指出，在人民币近期即期价格升值较快的情况下，远期价格反而没有上升那么快，这在一定程度上体现了市场不认为人民币会持续升值的看法。

来自中金公司的研究观点亦指出，最近美元因为美国经济数据向好而走强，可中国经济金融数据走弱使得市场对中国经济的信心减弱，这些因素不利于人民币的持续升值，过去几天人民币即期汇率有小幅回调（贬值），预计未来一段时间外汇占款将继续保持低位。

一位商行交易员在接受记者采访时指出，“虽然当前金融数据偏弱，且经济数据亦显示动能有所放缓，可个人判断，央行不会马上转向大幅放松。”

“不过，针对资金面的局部收紧，预计央行可能会进行适度放松来反方向对冲。未来一段时间重启逆回购的可能性也比较大。”上述交易员如是称。

对此，东莞银行金融市场部分分析师陈龙亦表示了认同：“虽然本周基础货币的供给量较大，但市场仍将感受到流动性偏紧，央行依然有必要进行适当的对冲操作。”

据新华社

运行环境不利 A股缩量回调 沪指险些跌破2200点

在扩容压力增大、经济数据欠佳的运行环境下，26日A股延续调整。上证综指盘中下行试探2200点整数位，深证成指跌幅超过1%，两市成交量也继续萎缩。创业板指数出现2%以上的较大跌幅。

当日上证综指以2225.29点小幅低开，早盘窄幅整理，午后缓步下行并险些跌破2200点整数位。尾盘沪指收报2207.11点，较前一交易日收盘跌22.17点，跌幅为0.99%。

深证成指收盘报7813.98点，跌幅达到1.52%。创业板指数表现明显弱于大盘，跌2.26%后以1411.15点报收。

伴随股指回调，沪深两市个股普跌，仅300余只交易品种上涨。不算ST个股和未股改股，两市26只个股涨停。

在近期基础上，沪深两市成交进一步萎缩，分别为1341亿元和1633亿元，总量降至3000亿元以下。

除造纸印刷板块逆势微涨外，其余行业板块均告下跌。运输物流、农业、传媒教育等多个板块整体跌幅超过1%。

沪深300指数收报2324.09点，跌18.77点，跌幅为0.80%。10条行业系列指数悉数告跌，其中6条跌幅超过1%。

据新华社